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Szerkesztőséit és kiadóhivatal i
DEBRECZEN,

Piaoz-utcza 47. és 49. szám.

Tisza Debreczenben.
Dabreczen, ápri is 6.

Az a lelkes óhaja a debreceni nem­
zeti munkapártnak, hogy Tisza István 
gróf ajkairól hallhassa azokat az eszmé­
ket, amelyeknek megvalósulása az erős, 
a hatalmas Magyarország fölépítését je­
lentik, teljesedőben van. Tisza István 
gróf a debreceni nemzeti munkapárt 
vasárnapi nagygyűléséből hozzá intézett 
kérésére ma táviratban közölte Szilágyi 
Imre kerü’eti elnökkel, hogy a meghívást 
köszönettel elfogadja és a debreceni 
munkapártnak e hó 10 én, vasárnap tar­
tandó nagygyűlésén resztvesz. Tisza láván gróf 
vasárnap délben 12 órakor, a budapesti 
gyorsvonattal érkezik Debreczenbe és részt- 
vesz a nemzeti munkapártnak délután 3 
órakor a Bika szálloda nagytermében tar­
tandó nagygyűlésén. A debreczeni nem­
zeti munkapart impozáns fogadtatásban 
készül részesíteni az illusztris államfér 
fiút és tiszteletére vasárnap este 7 órakor 
a Boyal- szálló nagytermében társasvacsorát 
rendez.

Tisza István adósa a magyar nem 
zetnek. Amikor megtörténtek az első lé­
pések az uj alakulás létesítése végett, a 
Nemzeti Társaskör akkori vezére kije­
lentette, hogy ő, aki az elkeseredés lel 
kesedésével támogatja Khuen-Héderváry 
Karoly gróf vállalkozását, be fogja járni

az egész országot, hogy szóval és tettel 
hirdesse az uj alakulás igazát és egyé­
niségének minden erejével toborozzon 
partjának híveket.

Ez a az ígéret felcsigázta a nép 
várakozását. Maga az a bejelentés, hogy 
Tisza a kormány mellé áll, már elég 
volt ahhoz, hogy egyes vidékek lelkese­
déssel csatlakozzanak a kormányhoz és 
politikájához. A nemzet így kis igaz- 
ságri szomjazik. Miután a politikai le­
vegőnek egy jótékony áramlata végre 
elsöpörte a koalíciót, minden hazugság­
nak szüö- és nevelőanyját, fölszabadult 
az igazság hangja. És ez a hang sehol 
se hangzik oly meggyőzően, annyira ma 
gával ragadóan, olyan ellenállhatatlanul, 
mint Tisza István gróf ajkain.

Nem a pillanatok hatása, hanem 
esztendők keserves tapasztaljai indítot­
ták a polgárokat, a társadalom minden 
rétegéből és minden foglalkozásból való 
kát, hogy a m mzeti munkapárthoz csat­
lakozzanak. Látták, mit nyer az ország 
a jelszavakból, a könnyelmű ígéretek po­
litikájából. Látták, mit hozott az a kor­
mány, amelyet egy önzésében utolérhe­
tetlen töboség alakított. Végigélvezte a 
meggondolatlanul előterjesztett, s kellő 
hozzáértés nélkül, léhan megszavazott 
törvényalkotásokat. Azután gyönyörköd­
hetett abban, hogy mint pazaro.ta ez a 
parlament, ez a többség az ország idejét

a maga kanapé processzusainak, a maga 
hiúsági ügyeinek lebonyolítására. S a né­
met közmondást uj variációban alkal­
mazta rájuk: ennél rosszabb, hirbedtebb 
parlament már nem következhetik.

S mikor az az erős meggyőződés 
megfogant a komoly férfiak ezreinen, 
hogy ezen, az ország érdekében változ­
tatni kell, s mikor ezek az ezrek napvól- 
napra újabb ezernyi és tízezernyi meg­
értőkre találtak : akkor hidegen és érin­
tetlenül hagyta őket a gúny, a szitok, a 
gáncs és a lekicsinylés. Nem bántotta 
őket a csúfolódás, hiszen ez a fegyver 
mindig a támadók erőtlenségéről tesz 
bizonyságot. Nem állította meg utjokat 
a gáncs ; erős akarattal mentek előre, 
meggyőződésük vitte őket, Tisza István 
példáját tartva szemük előtt, aki mindig 
könnyen átlépett az apró göröngyökön, 
aki nem olcsó népszerűséget keresett, 
de higgadt, felnőtt lelkeket, akiket a fel­
világosítás szagaival hódított meg.

Érthető tehát, hogy a Nemzeti Mun­
kapárt érdekei és a nemzeti közhangu­
latnak mind hangosabb óhajai egyesül­
nek abban, hogy Tisza István grófon 
reklamálják az ígért agitá ó szónoki ván- 
dorutat. Tisza István adósa ezzel a párt­
nak is, melynek ő a büszkesége és 6dósa 
a nemzetnek is, amely elfojtott lélegzet­
tel lesi minden megnyilatkozását.

Odafönn, Budapesten már m egbajol

Caprice en Rouge.
Irta: Vadnay Tiber.

Lassanként egészen beesteledeít. Csak 
az utcai gáziáoapas fenje szűrődött be bál­
ványán a földszinti legónylakásba, amaiynet 
pamiagán már órák hosszat vergődött a sze­
gény Lepke. Görcsös csökönyösséggel szo­
rongatott kezében egy összegyűrt tialvánvlila 
levelet és a szive tele volt vigasztalan, sötét 
kétségbeeséssel.

A szegény Lepke még egészen fiatal le­
gény volt. Tu osapougó temperamentuma, all- 
hdtatlan főlhevütesei, keaólyonek szélsőséges 
túlzásai szerezték míg részére ezt a metlón- 
nevet. Es most bete t végzete. Fiatalos nibá- 
nak áldozata gyanánt kínlódott a megold ha­
tat1 an kérdő i keserves gyötrelmeiben. A »ok­
sok tévelygés, esapongás után végre megtalált 
igád szerelme, az o y nő a imádott, az őrökké 
vágyott, valahogyan megmdti, hogy még őt is 
képes volt megoialni óa íme örökre buosut 
mondott neki. Pedig hát mehet-e valóban csa ás 
számba az érzékek egy másodpercnyi elté­
velyedése, mikor egész szívből, lelkének, tes­
tének minden porciójával csak őt imádta, 
olthatatlan, fékevesztett rajongással. Talán 
épen a túlfűtött szenvedély keresett egy 
percre, úgyszólván testi megkönnyebbülést 
annál a másiknál, aki nem számit, akinek a 
karja-ban is csak reá, az egyetlenre gon-

doit, aki egész lelkét egyedül és kizárólago­
san töltötte be.

De hat hogyan tudná ezt kimagyarázni 
neki — mk r még saját maga élőit is csak 
homályosan derengenek cselekedetének bunyo- 
lodottabb mélységes okai. Nem, sohasem mer 
toboé elébe keitimi, szemebe nézni, szóim 
üozzá. Érzi, tudja, hogy mindörökre méltat 
lanná vált szereimére, — és most már vege 
mindennek. Nélkü e nincs többé óiét, bol­
dogság, napsugár, eiak sötét, reménytelen, 
céltalan tengödős. Vege, vége mindennek. Itt 
nincs tovább, ezt nem ich t jóvá enni, helyre 
hozni. Elvesztette örökre. És a saját hibájá­
ból. Vége, vege mindennek.

És az órásig tarió, Kétségbeesetten kínos 
vergődésben kimerülve, elférniva, minden 
egíéb gondolat elszállott fejéből és csat az 
csengett ál-andnun, csökönyösen, gépiesen a 
tüteba. vége, vége mindennek.

Te jesen besoiétedett. A pamlaggai 
szemközt íevö falra ungy fekete kereszt t ve­
tített az ablak keresztfájának árnyéka, a 
ezegény agyonciig-tzoit lepke szeme faradtan 
akadt meg az árnyképen azután Hirtelen el­
határozással, bár lassú, fáradt mozdulattal 
felállt, a tűzbe dobta a halványlila papirost 
és fakó, élsz mt arcé ti ment a másik szo­
bába, a hol fegyverei^ tartotta.

— És hát egészen bizonyos az, hogy 
szakításuk végleges?

— Égiszen bizonyos. Ismerem. Épen 
olyan naivan mély érzésű, mint amilyen 
szenvedélyesen érzéki. Egyedül sajat magat 
fjgja hibáztatni 6s elembe se mer többé 
kerülni.

— De hogyan tudta meg azt, amit sza­
kításuk okául irt ?

— Nem tudtam én semmi bizonyosat. 
Csak úgy ráfogtam, találomra. De most már 
egészen bizonyos vagyok benne. Ha nem úgy 
volna, mar órákkal eze.őtt ide rohant volna és 
őszinte fö haborodással utasította volna vissza 
, valótlan vadat.

— És ez a vóíet'e ül eh Iáit, utó ag 
bebizonyult tütiensége nem bánija meg a 
musagat sem ?

— Nem. A hiúságomat sem, mert tu 
dun, nog' nincs se mi jelentősege, ho y 
eng un-1 imád egye ül 6» ki arólag és e mel­
lett az a ki. istooa ág mii sem számit

— É. maga csakugyan ily aeveosé ra­
gaszkodik nozza?

— Azt h szem, sohase o is szerettem. 
Csak megsajnáltam, hogy olyan buldo.taia-'. 
a szánalom pedig nagyon gyönge gyökere az 
asszonyi szerelemnek. Ha megszán uk, mert 
boldogt dán volt, semmi okunk többe szánni, 
mikor már boldoggá tettük. Igazi asszony 
caak azt tudja igazán szeretni, au mint hó­
dító, hadi zsákmány gyanánt r gadja el sze­
relmét, de nem azt, aki mint óhenhaló kol­
dus, alamizsna gyanánt kunyoráita ki._____

Steiner Sándor bútorkereskedő
Dibreczen Piac-u. 70.

Ajánlja a „ntitroilczai“ fabuMrban készük torna; oí- 
. . . . . . . . . . . . . . 1 is uci szoba bspandEzasikatAjánlja  t

zolt Bükk és Szilfa hűlő, ebédlő
Kárpitos műhelyébe» készít i legegyszerűbbtől i legfinomabbig minden 
— nemű kárpitos munkát, javasakat' vállal gyors szállításra. —
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minden zászló a miniszterelnök nemes 
vállalkozása és legfőbb támogatójának 
zseniálitása előtt. Ott most már legföljebb 
a kenyéririgység szórja intrikus hazug­
ságait az uj alakulás egysége és sikere 
ellen. Az intrika ellen pedig csak egy 
okos védekezési mód van. ül kell ha­
ladni mellette némán, közömbösen. Hadd 
maradjon magára. Szórja szét hazugsá­
gait, melyekkel nem törődik senki és 
szöjje szálait, melyekbe senki se fog 
belebotlani.

Addig pedig, amig ezek ilyen meddő 
és kétségbeesett kísérletre pocsékolják 
idejüket és improduktív erejüket, addig 
a nemzeti munka harcosai járjanak a 
maguk utján. Az egyenes utón. Az igaz­
ság utján. A becsület utján. Azon az 
utón, amelyen Tisza István gróf példája 
elől ragyog.

Debrtczen polgársága se törődjék 
mással: hanem tekintse a nemzetet, mely 
az igaz szót óhajtja és tisztelje a lelke­
sedést, mely az uj alakulást, annak ve­
zérét és annak illusztris szószólóját várja 
és üdvözli. S mig amaz, a miniszterel­
nök odafönn dolgozik, elülteti a vetőma­
got, addig emez, Tisza István, az igaz­
ság és a lelkesedés éltető melegével 
gondozza a sarjadó vetést — hadd le­
gyen belőle bőséges, a nemzetre áldást 
hozó aratás.

Tisztviselők munkaideje
A bíróságnál és ■ vármegyénél.
A „Dabreozeni Független Ujság‘-ban 

„Héttől kettőig* óim alatt olvasom a debre- 
ozeni bíróságok hivatalos óráinak megálla­
pítását. Mikor a közigazgatást egyszerűsítet­
ték, 1902 deozember 22-én egy jogi lapban 
ezt Írtam:

„A közigazgatást egyszerűsítik. A mi­
niszterelnök ur mint belügyminiszter a 
vármegyei tisztviselői és kezelőezemelyzet 
tagjaira vonatkozólag, a hivatalos órát na­
ponként 6 órában állapította meg. Az 
1891-ben életbelépett „Bírói ügyviteli sza­
bályok* 32 §-a szerint, a hivatalos óra 
pedig naponként 7 órát tesz.

Tehát a kormányzat egyik ágazatában 
7, a másikban 6 óro, holott az állata 
fizeti a vármegyei tisztviselőket is.

Ilyen az egyöntetűség sok más téren is. 
De erről máskor*.

No hát ezt a tisztelt Szerkesztőség szí­
vességiből most csak itt ismétlem.

Vagy elég az a 6 óra, vagy sok az a 
óra.

Azt azonban konstatálhatom, hogy az 
a 7 óra nem sok, de kibírnák a vármegye 
emberei is.

Lengyel Imre
volt járáabiró

Választási mozgalmak. Budapestről
táviratozzak: Eger v rosanas. nagy küldö.t- 
sége tisztelgett ma Zichy János gróf kul­
tuszminiszternél, hogy felajánlja neki a--, egri 
kerület jelöltségét. A miniszter délután 5 óra­
kor fogadia a küldöttséget, melynek szónoka 
Kállay Zoltán főispán volt. Zieny gróf a 
küldöttségnek hosszasabban válaszolt. Ki­
jelentette, hogy most programmot nam ad, 
azt azonban már ezúttal is hangsu yozza, 
hogy a miniszterelnök ismert felfogásához 
eem hozzátenni valója nines, sem aoból el 
nem vesz semmit, a jelölést elfogadja. Ugyan 
csak ma jelent meg Esztergom városának 
küldöttsége Kálmán Gusztáv államtitkárná , 
hogy őt a kerület jelöltségének e fogadásara 
felkérje. Kálmán elfogadta a jelölést.

— De most megint boldogtalan leg 
Nem fogja-e újra megszánni.

— Ettől ne féljen. Ilyesmit mi asszonyok 
nem ismételünk meg. Azután meg bizonyosan 
tudom, h gy szógyeli magát előttem, hogy 
kerülni fog, levelet sem mer írni és nem is
fogom többé látni soha.

*

Igaza volt, nem irt levelet és nem látta 
többé soha.

*

Évekkel ezelőtt egyik mütárlaton egy 
csodálatosan különös kép ragadta meg figyel 
memet. A művész szeszélye a festmény ki­
dolgozásához egyedül vörös szint használt, 
de ennek minden elképzelhető árnyalatát, a 
halvány rózsaszíntől a sötét biborpirosig. A 
naplementét ábrázolta tengerparton és az 
ég, föld, tenger, a'akok, mind, mind vörös 
színben voltak fürdetve. A festő, talán némi 
mentségéül különcködő ötletének, ezt a cí­
met adta a képnek:

.Caprice en rouge*.
És amint néztem, néztem ezt a bizarr 

voltában ia olyan megkapó festményt, egy 
ezerre csak, minden tudatos eszmetársulás 
nélkül, szinte gépiesen a gondolatmenetek 
villámgyors, kiismerhetetlenül rejtélyes, bo 
nyolult, finom hálózatán keresztül emléke­
zetembe tolult a sz°góny Lepkének vérpiros 
gzeszélybe fulladt ez a szomorú törlénete.

A református egyházak 
anyagi terhei.

Az alsószabolcsi egyházmegye 
közgyűlése.

Az alsószabolcs hajduvidéki egyház­
megye ma délelőtt tartotta tavaszi közgyű­
lését a debreceni vármegyeházán, az egyes 
egyházak képviselőinek teljes részvétele 
meilelt.

baltazár Dezső dr. esperes magas 
szia vonalon álló megnyitó beszédében az 
adócsőkkentesi segély közérdekű kérdésé 
nek megvilágít* á ai kapcsolatosan, rámutat 
arra a veszedelemre, húg7 miután az egye 
temes konvent a segélyt, az egyes egy 
házak részére nem utalja ki oly összeg­
ben, mint ahogy azok azt a örvény alap 
jan joggal keritk. a vart áldás helyett a 
kiutalt segély, az elégedeilenhégnek és bó­
ké telenségnek lett forrásává. 8 miután ezt 
sem a regi ad zási rendszer visszaállítása, 
sem a fedezet nőikül átló kiadási tételek 
rendkívüli adókivetés utján való kiegyenlí­
tése által most már megszűntetni nem lehet, 
más megoldás nincs, mint hogy az egyete­
mes konvent a kormánytól minél előbb 
nagyobb segélyösszeget eszkősöljön ki, 
B az egyes egyházaknak a törvény kötel­
mein belül álló összes igényeit elégítse ki. 
Ellenkező esetben kétségessé válik, hogy az 
egyes egyházak képesek lesznek-e továbbra 
is iskoláikat fenntartani, vagy pedig kény­
szerítő körülmények nyomása alatt nem 
dobják-e oda azokat a különben is minden 
oldalról forszírozott államosítás eszméjének 
helyt engedni — az állam kezeibe.

Ez a do'og is világosan igazolja, hogy 
csak az 1848. XX. törvénycikk teljes végre­
hajtása teremthet állandó békét és egószsó 
ges állapotot református egyházaink éle 
tóben.

Az általános helyesléssel fogadott el­
nöki megnyitó után az egyházmegye uj 
jegyzője, Bélte ky Lajos szoboazlói lelkész 
letette a hivatala esküt és elfoglalta a hi­
vatalát.

A közgyűlés ezután fo’.yó ügyeket in 
tt el.

A tanács (!) trükkje
a színház-pályázat kérdésében

Vecsej főjegyző nyilatkozata.
Ma délután a város törvényhatósági 

bizottságában a városi párthoz tartozó 
városatyáknak a közgyűlést előkészítő 
szokásos értekezletén a város egyik elő­
kelő tisztviselője egy uj korteseszközt 
vitt be Zilahy érdekében abba a némely 
részről eddig is szokatlan fegyverekkel 
folytatott szinházpályázati harcba, mely­
ben a holnapi közgyűlés lesz hivatva a 
döntő szót kimondani. Vecsey Imre fő­
jegyző ugyanis kijelentette, hogy ö bi­
zalmi kérdésnek tekinti a tanács határoza­
tával szemben [való állásfoglalást, vagyis 
abban az esetben, ha a városi közgyű­
lés, a fölebbezésnek helytadva, feloldaná 
a tanácsi határozatot, ezt a tényt a ta­
nács a vele szemben érzett bizalmatlan­
ság megnyilvánulásának minősítené.

Nem tudjuk, vájjon Vecsey főjegyző 
csak a maga személyére nézve lát-e 
bizalmatlanságot a felebbezésnek való 
helytadásban, vagy pedig az egész ta­
nács nevében és megbízásából beszélt-e, 
de nem is kutatjuk, hanem tisztán ezzel 
a kijelentéssel foglalkozzunk.

A felebbezés ügyének ily szemszög­
ből való nézése teljesen abszurd dolog. 
A közgyűlésnek joga van felülbírálni a ta­
nács minden egyes határozatát, s a tanács 
egyes tagjai nem oktrojálhatják rá a 
közgyűlésre a maguk véleményét. Ha a 
közgyűlés megtévesztetné magát ettől a 
főjegyzői felfogástól, igen veszedelmes pre­
cedenst teremtene a közigazgatásban. Ha 
a közgyűlés ahelyett, hogy a maga döntő 
fórum-voltát domborítaná ki, megengedné 
egyik fontos ügynek egyszerű bizalmi 
kérdéssé való degradálódását, az önnön 
független mérlegelésre való rendeltetését 
tagadná meg. Ép ezért nem is tekinthet­
jük ezt az egész manővert másnak, mint 
a Zilahyt védő klikk terrorjának.

A lehető legenergisusabban tiltakoz­
nunk kell az effajta kitértetek ellen, hogy 
akár a tanács, akár annak egyes tagja 
ilyen prepotenciával igyekezzék megza­
varni a dolgok rendes és szokásos me­
netét. A szinházpályázat ügyében benyúj­
tott főlebbezést bizalmi kérdések felveté­
sével elintézni nem tehet, abban a föl- 
lebbezésben oly súlyos és megfontolandó 
érvek foglaltatnak, melyek a leghiggad­
tabb megfontolást s a legnagyobb figyel­
met érdemlik meg.

A fölebbezés legnyomósabb érve 
mindenesetre az, mely kijelenti, hogy 
egy fontos kulturintézet sorsának eldön­
tése érzelmi momentumok figyelembe­
vételével nem történhetik. Annál tart­
hatatlanabb tehát Zilahynak és híveinek 
az az újabb s szintén a humanizmus 
ezüstpapirosába csomagolt érve, mely el 
akarná hitetni a közönséggel, hogy Zi­
lahy a debreceni színház elvesztése ese­
tén kenyér nélkül maradna.

Először is hangsúlyoznunk kell, 
hogy a debreceni színház nem hajléktala­
nok menedékhelye, nem sorsüldözött exisz- 
tenciák gyámolitására emelt emberbaráti

Lnszter köpenyek;minden színben
forint
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intézmény. De azt is ki kell emelnünk, 
hogy nem is felel meg a valósági. ak ez 
a híresztelés, mert hiszen — hogy csak 
elsőrendű színházakról tegyünk említést 
.— nincs még eldöntve a nagyváradi, a 
miskolci, a szegedi és a pécsi színházak 
pályázatának a kérdése sem. A fontosabb 
vidéki színházak közül mindössze egy 
kettőnek, mint pl. a temesvárinak és

Elvtárs! Van-e pénzeP
Levél ■ puritán-pártból.

Ugyebár méltőztatott értesülni Justhék 
részéről, hogy a kormány legalább 
néhány százmilliót áldoz választási cé­
lokra s ezzel szemben ők, már mint a

---- - r- - ---------------- - — a függetlenségi párt egyedül elveik igazsá-
pozsonyinak van elintézve a pályázata, g^ba s a választók józanságába és be- 
tehát Zilahynak, ha bízik a társulata csületesiégébe vetett hittel bocsájtkozik 
nívójában és erejében, tág tér nyílik a bele a nagy ütközetbe. A puritán-párt 
jövője biztosítására, hisz az említett négy azonban csak a sajtójában meg a piacon 
színházra még ki sem Írták a pályá- gzavai az erkölcsről, suttyomban azonban, 
zatot. vtigy helyesebben: intim levelekben megírja

Az efféle ál-érvek nem billenthetik az jgen tisztelt elvtársaknak, hogy ne tes- 
a mérleget Zilahy javára s csak arra jók, gen megijedni a kormány pénzétől, mert 
hogy az ö pozíciójának meggyőző erejű gem vagyunk ám olyan koldusok ; 
érvekben való teljes hiányát demon- Ugen tisztelt elvtársam, tessék csak meg- 
strátják. nyugtatni a többi elvtársakat, hogy van

A közgyűlésnek annyival is inkább ám naiun^ 0iyan helyre fiú is, aki nem 
helyt kell adnia a szóbanforgó felebbe- gajn^t egy kis alkotmányos költséget a 
zésnek, mert ma már kétségtelen, hogy I tisztelt választóktól, mert hát mi tudjuk, 
az újra kiírandó színházi pályázat a leg- hogy mi kell a háborúhoz! 
szebb reményekre jogosít Úgy tudjuk Debreczenben például többen kaptak 
ugyanis, hogy illetékes helyen megvan- bizalma.s levélkét, mely ezt a szükséges 
nak a levelei néhány kiváló vidéki szin- tudnivalót tartalmazza, továbbá azt a 
igazgatónak, akik mind kijelentik, hogy bizalmas kérdést is: vájjon az igentisz- 
pályázat esetén be fogják nyújtani kér- telt elvtárs hajlandó volna-e egy kis pénzt 
vényüket a debreczeni színház elnyerése \az 6;ye^ érdekében megereszteni és van-e 
tárgyában. Palágyi Lajos miskolczi _é8| néhány ilyen puritán gondolkozásu bi- 
Almássy Endre szegedi színigazgató min-1zaimas barátja. így hangzik a levél: 
denesetre résztvennének az uj pályázaton -----

tesültek a puritán párton, ahol elhatá­
rozták, hogy utalva az április elsei dá­
tumra, áprilisi tréfának deklarálják az 
egész levelet. Mi hajlandók vagyunk el­
hinni, hogy a puritán párton az év bár­
mely hónapjában elkövetnek áprilisi dol­
gokat és teljesen meg tudjuk érteni a 
fent közölt levél idemagyarázását. Mert 
hát ugyan : mivel is védekezhetnének ?

QGnestsirti reszivtjuiioucik ae* uj i ORSZÁGOS
s már az ő nevük is garancia arra nézve, FÜQQETLENS£QI é3 48_As PÁRT. 
hogy a közönségnek lesz módjában ér- — ^
- 6 • • *--------“L í-K-xt» I Erziébet-körut 43. Koyal B.

Budapest, 1910. április !•
demes és szakavatott igazgatók között 
válogatnia.

Ne tévesszen meg senkit a színház- 
pályázati purparlék zajában néhány na­
gyon is hangosan kihallatszó szó, hiszen 
ha egyik-másik kortes-szólamot jól meg- 
bkarnánk vizsgálni, afféle műtétet végez­
nénk, mintha hagymát boncolgatnánk, 
melynek csak húsos és kellemetlen illatú

igen tisztelt Elvtirsam 
A bekövetkező választások úgy lehet 

hosszú időre eldöntik a nemzet sorsát. Pár­
tunk épen ezért lelkiismeretbeli kötelessé­
gének tartja, hogy teljes erejével harcba 
szálljon. A keiületekből érkező teljesen

áz ul helyettes főkapitányról.
Postás István, Debreczen város uj 

tiszteletbeli főkapitánya, ma délelőtt fog­
lalta el hivatalát a rendőrség bűnügyi 
osztályán, amelynek mától fogva veze­
tője, miután Boldizsár Kálmán dr. tb. 
főkapitány a mezőrendörkapitányság élére 
került. Az uj tiszteletbeli főkapitány a 
jövő hét közepéig fogja vezetni a bűn­
ügyi osztályt, azután pedig mint helyet­
tes főkapitány, az egész rendőrség élére 
kerül, minthogy Végh Gyula főkapitány a 
jövő héten kezdi meg szabadságidejét.

A bűnügyi osztályon, melyet Végh 
Gyula főkapitány adott át az uj tb. fő­
kapitánynak, Mile Pál rendőrkapitány üd­
vözölte Rostás Istvánt az összegyűlt tiszt­
viselői kar nevében, biztosítván őt a 
rendőrség tisztikarának és egész személy­
zetének rokonszenvéröl és bizalmáról. 
Rostás főkapitány meleg hangon mon­
dott köszönetét az üdvözlésért, majd ki­
jelentette, hogy minden ténykedésében a 
törvény fogja vezetni s ugyanezt kéri a 
vezetésére bízott osztály tagjaitól is.

Az uj főkapitány egyéniségéről és ed­
digi pályájáról már megemlékeztünk akkor, 
amikor a kinevezésről irtunk. Most tehát 
csak megismételhetjük azokat a dicsérete­
ket, melyekkel eddigi hivatali feljebbvalói 
jellemezték az 6 működését. Szimpatikus

melynek csak húsos és kellemetlen illatú ZZkW örömmel látjuk, Megjelenésű, kedves modora ur aki bizo-
levelei vannak, de amely semmiféle el-1 k,,,Jmflnk a Ieflszebb reménnyel nyára rövid idő alatt általánosan kedvelt és

tisztelt tagja lesz a debreczeni előkelő tár-fogadható magot nem rejt.

Irodalom.
A „Nyugat“, Ignotus, Osvit Ernő s 

Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szem-éjé 
nek április havi l-ső száma a kővetkező 
rendkívül érdekes tartalommal jelent m*g : 
Ambrus Zoltán: A Maeterlinck-Heyse-pör. 
Babits Mihály: Kezdődik Éliás testvér tör­
ténete. (Novella.) Gellért Oezkár : Vers. Mó­
ricz Zsigmond : Sárarany. (Regény-. Második 
kötet IV.) Lengyel Géza: A berlini kiállítás 
mérlege. Ady Endre: Vers. T. Józsi Jenő. 
A tavasz napja sütötte .... (NoveUa.) 
Kosztolányi Dezső: A szegény kis gyermek 
panaszai. (Vers.) Vámos Árpád: Az eíeiusi 
özvegy. (Komédia egy felvonásban.) Figyelő 
A fordítás művészete (Ignotus) Korunk he se 
(Babits Mihály.) Bartók Béla és Kodáy Zol­
tán (Oaáth Géza) Rodin Pittore íFe^ki 
Géza.) Mestrovioz Iván (FiSínes Beck Jib 
mos ) Szabolcsi Lajos i: Vasárnapok (Kanmhy 
Frigyes.) Horváth Ákos: Fekete lant (Ver­
lek) (Karinthy Frigyes.) A márciusi tárlatok 
(Feleki Géra) Múlt és jelen (Babits Mihály.) 
Rozmarin nőni (Peterei István.) Forral _ z i 
(Füst Mi'án.) Futurizmus (Babits Mihály.) 
A „Nyugat“ előfizetési óra: egész évre dU 
korona, félévre 10 korona. Szerkesztőség és 
kiadóhivatal: Vili. Rákóczi-ut 9, II, 7.

hogy küzdelmünk a legszebb reménnyel 
biztat. Egyre-másra jönnek hozzánk o je­
löltet kérő megkeresések olyan kerületek­
ből, amelyek alkalmas jelölt fellépése 
esetén, aki az alkotmányos költségekre 
némi áldozatot meghozni hajlandó, el­
veinknek könnyű szerrel meghódíthatók 
lennének.

Igen tisztelt elvtársamról tudjuk, hogy 
a függetlenségi eszmének rendíthetetlen 
harcosa s választó bizottságunknak Őszinte 
hazafias örömére szolgálna, ha küzdő tár­
saink sorában üdvözölhetnök. Bajtársi bi­
zalommal kérjük tehát, szíveskedjék ben­
nünket alulírott bizottsági elnökhöz inté­
zendő levélben lehetőleg postafordultával 
értesíteni, hajlandó volna-e pártunk pro­
gramrajavai jelöltséget vállalni s velünk 
egy-kót olyan bizalmas barátjának a nevét 
is közölni, akihez ugyanezen kéréssel for­
dulhatnánk.

Nagybecsű válaszát kérve, vagyok
hazafias üdvözlettel:

Batthyányi T.
A kétségtelenül érdekes és jellemzőA kétségtelenül eraeaes ess jenen. oan, 

levél nyilvánosságra hozataláról már ér-1 elégedésre működött.

Rostás Istvánt elég fiatalon érte az a 
kitüntetés, hogy debreczeni főkapitányhe- 
lvettes lett: mindössze negyven éves. Kö­
zépiskolai tanulmányait Budapesten végezte, 
ahonnan Aradra került s itt a városi rend­
őrségnél köt és fél é»ig dolgozott. Aradon
volt alkalma.megismerni a vidéki rendőrség 
szervezetét. Önkéntes évét Béosben töltötte 
s miután a tiszti vizsgát letette, hazajött a 
előbb Aradon Barabás Béla, majd Budapes­
ten Hets Ödön ügyvédirodájában folytatott
Í088yi899-ben lépett a budapesti államrend- 
CrsSg szolgálatába Sólley Sándor főkapi­
tánysága alatt. Csakhamar a legkényesebb 
természetű bűnügyekben kapott nehéz, fe­
lelősségteljes, a legnagyobb mértékben bi­
zalmi természetű szerepet.

Dolgozott a Karagyorgyevics perben, 
az Engel-téle pörhamlsitási ügyben és ki­
vándorlási ügyekben. Ez utóbbi megbízatá­
saiból kifolyólag több i?ben,„™e8.fo.rda‘t 
Debreczenben is. Két évvel ezelőtt mint he­
lyettes kapitány a budapesti első kerületi 
kapitánysághoz volt beosztva s ott a Vár­
ban, tehát "a legexponáltabb helyen kőzmeg-

Koncz József Fest, Vegyileg 
mindennemű ruhákat a
legszebben és leginlinyosabbaa.

tfemtéhi, MnontlfötÉsi és Benőidg<‘zviiláBjtási jjR flflQOR IflÜSZOlti OSZtÓlj/Ü 
talepehet legtOhéletesebban és ligoteibb hiii- ““

HOzlet és gyár: Drang Mnns-ntcza 10.
Fióküzletek s

Battvhánvi-u. 2. é* Vár-n. 3. szám(ZB™ udvar.) Alaplttatott 1903. Hum siani^o.

Egy évi jótállás, díj­
mentes felügyelet. 

F^sz relő
tM&i St» »Bmm, w-*». "• W.«. «— —



DKBRBCXENI yüOtiBTLÄN UJSAO 1610 április 7.

Üt i:

m

A választójog és a kormány.
A konkolyhlotők kudarca,

A nemzeti munkapárt lelkes szer­
vezkedésének újabb és nagyarányú len­
dületet ad az a körülmény, hogy immár 
bizonyosra vehető a kormánynak a vá­
lasztójogi reform kérdésében való olyan 
állásfoglalása, mely demokratikus és mi­
nél szélesebb körre terjedő megoldását 
biztosítja ennek a fontos kérdésnek. 
Azok, akik roszhiszemü támadásokkal 
akarták a kormány fülé fordult remény­
ségeket letörni, ebben a dologban is 
szégyenletes kudarcot vallottak. Részle­
tes tudósításaink a mai napról a követ­
kezők :

Minisztertanács.
Ma délelőtt Kbuen-Héderváry gróf 

miniszterelnök elnöklésével a kormányelnök­
ségi palotában minisztertanács volt, melyen 
a kabinet összes tagjain kívül Jeszenszky 
Sándor államtitkár is résztvett. A miniszter­
tanács a folyó ügyeket intézte el. Fólhiva 
talos jelentés szerint szfba került a föld- 
mivelésügyi államtitkárság betöltési is ; a 
minisztertanács Kaiy József miniszteri taná­
csos kinevezését fogja javasolni 0 felségé­
nek. A minisztertanács egy órakor ért véget.

Miniszterek bécsi ntja.
Lukács László pénzügyminiszter ma 

délután Béosbe utazott s holnap kihallgatá­
son fog megjelenni a felség előtt. Ugyan 
csak Béosbe utazott Hazai Samu honvédelmi 
miniszter is, resszort-ügyek elintézése ügyében.

Lukács László pénzügyminiszter ma 
este hét órakor érkezett meg Becsbe s a 
„Magyar Ház“-ban szállott meg. Holnap ez 
osztrák miniszterekkel tárgyal resezort-figye- 
ket, délelőtt fél 10-kor pedig kihallgatásra 
jelentkezik a felségnél.

A kormány üdvözlése.
Nyitráról táviratozzék : Nyiiramegye 

állandó választmánya a néppárt heves el­
lenzésével szemben elhatározta, hegy a köz 
gyűlésnek javasolni fogja egy, a kormány­
hoz intézendő üdvözlő felirat küldétét a 
kormány működésébe vetett bizalom ünne­
pélyes kifejezéseként.

A választójog és a kormány.
Egy fővárosi esti lap Írja holnapi szá­

mába a :
Akik a zavarosban szeretnek halászni, 

sietve szembeállítják Hieronymi Károly kő­
bányai és Székely Ferenc szombathelyi be­
szédét s mér kárőrvendő roszakarattal hir­
detik is, hogy a kabinetben ellentétek tá­
madtak. De nincs s nem is lesz e lentét. 
Eaész egyszerűen az történt, hogy az igaz- 
ságügyminiszter a kormány általános eivi 
álla-pontjét hangoztatta, Hieronymi pedig a 
konkrét szempontokat is vízi gatat alá fogta. 
Az elvben pedig, hogy demokratikus, szé­
leskörű választási reformot kell alkotni, 
az összes illetékes faktorok egyek s épen 
a részletes kidolgozás körül folynak még a 
me. fontolások. Kétségtelen, hogy Hieronymi 
és Szétely, ba a kérdésnek a parlament elé 
való terjesztése aktuálissá vauk, minden 
részletre nézve is azonos felfogást fognak 
vallani. Ami pedig Tiszát illeti, az 6 haza­
fias aggodalmait kellő tiszteletben tartják ; 
de ez még nem jelenti azt, hogy az ő 
terve a kormány terve, csak várható, hogy 
6 is, a párt is, a kormány is egységes nl pra 
fognak helyezkedni s egy becsületes tőr

vényt fognak előkészíteni, mert itt az egész 
ország jövőjéről, korszakos változásáról 
van szó.

A Pesti Napló mai száma közli Hie 
ronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
epy beszélgetését a lap munkatársával. L e 
tékes helyről azt jelentik a „Budspetti Tu­
dósító'1 n&k, hogy a beszélgetés nem a kö­
zölt módon folyt le. A hírlapírónak arra a 
kérdésére, hogy minő ellentét van Hieronymi 
és Síékely között, a miniszter azt felelte, 
ho y a kérdést nem találja helyénvalónak s 
illőnek, azért erről ne essék tzó. Epugy 
pontatlan a hírlapíró előadnának további 
része is.

A Nemzeti Társaskörből.
A Nemzeti Társaskörben ma este meg­

jelent Tisza István gróf, kit a jelenlevők lel­
kes éljenzése köszöntött Fogadta az aradiak 
küldöttségét, majd Székely Ferenccd tár- 
yalt hosszabban. Khuzn Héderváry m nisz- 

ttrelnök gyöngélfcFdese miatt ma nem me­
hetett a Nemzeti Társaskörbe. Ma este je­
lent meg először a Nemzeti Táistskörben 
Kazy, ez uj államtitkár.

és Művészet

A sv'iíbás műsora.
CSÜTÖRTÖK : Oedipus, tragédia. Ivánffy Jenü fel­

léptével. A) bérlet.
PÉNTEK: Oedipus, tragédia. Ivánfly Jenő felléptével. 

B) bérlet.
SZOMBAT : Pillangókisasszony, opera. C) bérlet. 
VASÁRNAP : Délután A dolovai nabob leánya, szín­

mű. Este Édes teher, énekes bohózat. — Be­
mutató elóadás. Somló Emma felléptével. Bér­
letszünet.

HÉTFŐ : Kaméliás hölgy, színmű. Somló Emma 
felléptével. A) bérlet.

Franclllon. Dumas örökbecsű darab­
jának ma esti reprize szerepnemtudásokban 
fúít el. Habnel Aranka pompás művészete 
feledtette el csak az előadás kíaoi döcögő­
sét. A rendezés is mankón biosgatt ma este, 
mintha a színház igazgatósága avult és rok­
kant eszközök igénybevételével akarta volna 
korhűvé tenni a régi darabot.

Iván!! Jenő vendégjátéka. (A szín­
házi iroda jelentése) Csütörtökön este lép 
fel Ivánfi Jenő, a Ntmztti Sdnház kiváló 
művésze Sophokles klasszikus tragédiájában, 
Hz Oedipus király címszerepében. Ivánfi 
Oedipus-aliikitását már a fővárosi sajtó és 
közönsége is elismerte. Holnapután, pénteken 
megismétlik az Oedipust.

Az Igazgató párnak nem szabad 
Játszani. Pozsonyból távira*ózzák : Bállá 
Ká n án szinigazgató értesítette a várost, 
hogy elfogadja a városnak azt a kikötését, 
hogy az igazgató és családtagjai nem le­
hetnek a színtársulat szerződött tagjai. A 
törvényhatósági bizottság ma hárem évre a 
színházat Baliának pályázat mellőzésével 
kiadta.

Somló Emma. (A sziházi iroda je 
lentése.) A kólóba ári Nemveh Színház ki­
tűnő művésznője visárnap lép fel először 
nálunk Heltai Jenő nagysikerű énekes bo­
hózatában: Az édes grisettek ben. Somló 
Emma A kaméliás hölgy címszerepében 
búcsúzik tőlünk.

A dolovai nábob leánya. (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsé­
kelt heiyárakkal Horozeg Ferenc nagyhatású 
színmüve, A dolovai nábob leánya kerül 
színre. A kadét híres szerepét Zílahy Gyula 
adja.

Az aradi mandátum.
Monstre-küldöttség Tiszánál.

Budapesti tudósítónk táviratom: 
Az aradi nemzeti munkapárt 200 tagú 
küldöttségét este 6 órakor fogadta a Nem­
zeti Társaskör nagytermén en Tisza István 
gróf. Tiszához Varjassy Árpád kir. taná­
csos intézett beszédet, melyben az aradi 
nemzeti munkapárt nevében kérte a ke­
rület jelöltségének elfogadására.

Tisza a kővetkező beszédben mondta 
el válaszát:

Igen tisztelt Uraim 1 Az önök fel- 
szólitására igen rövid választ adok. Ha 
Önök abban a meggyőződésben vannak, 
hogy Arad városában az igaz ügy diada­
lát az én szerény személyem előtérbe- 
állitása biztosíthatja, parancsoljanak ve­
lem, rendelkezésükre állok. (Szűnni nem 
akaró lelkes éljenzés és tap ).

Én, igen tisztelt uraim, abban a 
meggyőződésben fogtam bele ebbe a mi 
vállalkozásunkba, hogy az ország létér­
dekei kívánják, hogy ügyünk diadalt 
arasson ; hogy mindnyájunknak, tehát 
magamnak is, ebből a küzdelemből ki 
kell vennünk a részünket, ott, ahová a 
sors állít bennünket. Megtiszteltetésnek 
tartom, bogy önök az ö- ök jelöltjéül 
állítottak ebben a küzdelemben, rajta le­
szek, hogy azt a zászlót, amelyet a ke­
zembe adtak, annakidején mocsokfalanul 
hozzam vissza. (Élénk éljenzés és taps.)

Most nem lehet hivatásom, hogy itt 
hosszabb nyilatkozatokba bocsátkozzam. 
Kötelességemnek ismerem, hogy ezt majd 
A ad város választóközönsége előtt le­
hessem meg. Egyelőre csak arra kérem 
ÖnöKet, hogy menjünk bele ebbe a küz­
delembe azzal a férfias elszántsággal s 
egyúttal azzal a lelki nyugalommal, azzal 
a férfias hidegvérüséggel, azzal á tiszta 
szívvel és lélekkel, aminövel egy igaz 
ügy becsületes szolgálata jár. (Élénk 
tetszés.)

Fogadják kérem hálás köszönete- 
met. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

Tisza gróf aradi választói tisztele­
tére lakomát rendezett, melyen sokáig 
együtt volt a küldöttség tagjaival.

Az Iszákos térj.
Családi dráma Hajdndorogon.

A hajdúd :rogi csendőrség egy véresnek 
készült, de elég enyhén végződött családi 
dráma ügyében indított nyomozást.

Jeles Mihály hajdudorogi földmivea 
másfél évvel ezelőtt vette feleségül Nyakas 
Máriát. A fiatalok boldogsága nem sokáig 
tartott. Jeles Mihály ugyanis nem tudott sza­
kítani egy legény kora beli rossz szokásával, 
az ivással; nap-napután a korcsmába járt, 
ahol hajnalig dorbézolt A felesége hiába 
kérte, hogy hagyjon fel a korbely élettel, a 
férj nem hallgatott a szavára. Végre az asz- 
szouy megunta a bázasóletet s pár hónappal 
ezelőtt fakópnél hagyva az urát, haza költö­
zött á szülé hez.

Jeles Mihály március 31-ikén éjjel is a 
korcsmában ivott és éjfólután részegen ban­
dukolt hazafelé. Útközben azonban betért aa 
apósához, aki bár neheztelt, hogy ilyen késő 
éjszaka felverték álmából, mégis leültette ve- 
jet s pálinkával kínálta meg. A vő ezután 
elbeszélte, hogy mi járatban van. Elmondta|

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIN 
Női blousokat legszebben tisztit mosú intézete Piacz utcza B3.
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HÍREKhogy 6 a nejét még mindig szereti s nem Is 
tud nélküle élni, arra kérte tehát Nyakas 
Mihályt, parancsoljon rá a leányára, hogy az 
menjen vissza hozzá.

— Azt már fiam nem teszem — pat­
tant fel mérgesen az öreg. Eléggé hemocs­
koltad eddig már a házam tisztességét e most 
sem latszik rajttd, hogy javu'ófelben vo nái.

— Hát ke'med is ellenségem leit?! — 
kiáltott irgeiü ten a kapatos ember. — No 
ezért megfizetek ! s aztán ököllel rátámadt 
az apósára s ütlegelni kezdte. A nagy lár 
mára felébredt a szomszéd szobában alvó 
Nyakas Mária, aki megismerte az ura hang­
ját s mikor észrevi t e, hogy mi történik, 
hirtelen a ruhaszekrényből elővett egy rozs­
dás borotvát s ezzel Jeles Mihályt az arcán 
ős a karján megsebesítette. A szerencsétlen 
embert azonnal elöntötte a vér s leró yott 
a főidre.

Jeles Mihály m;kor magához tőrt, ha­
ragosan távozott el s megfenyegette apó át, 
hogy bosszút áll rajta <s az egész családján. 
Másnsp pedig panaszt tett az eset mia t a 
creedőrségen, »mely most folytatja ez ügy 
ben a nyomozd t.

Kertesvilág Hajdumegyében.
nádudvar, Böszörmény, Szoboszló.

A hajdumepjei vá'a ztólserőietekben 
— mint már említettük — a küszöbön levő 
képviselőválasztások nem mennek mnjd oly in 
s'mán végba, mint a legutóbbiak. Csaknem 
mindenik kerületben megalakult már, vagy 
alakulóban vannak a nemzeti munkapárt 
szervezetei és a munkapárt előreláthatóan 
az egyes hajdumegyei kerületekben is állí­
tani fog jelöltet, nem egy helyen a győze­
lem biztos reményében.

A nádudvari választókerület legnagyobb 
községéből, Kábáról ma dblel ölt Tar Bél?« 
dr. ügyvéd vezetésével nagyobb küldöttség 
tisz.elgett Domahidy Elemér főispánnál, akit 
arra kértek, hogy ajánljon kepvioelőjelcltet 
a kerület nemzeti munkapártja számára. A 
főispán szívesen fogadta a küldöttséget és 
Tar dr. beszédére válaszolva kijelentette, 
hogy tájékozódni fog a kerület hangulatáról 
s ahhoz képest intézkedik. A kerület tddigi 
képviselőjének, P.app Elok Justh-párlinak a 
kilátásai erősen megcsappantak. A kerület 
vezárfórfiai felszólították Pupp E.eket, hogy 
lépjen be a Kossuth páitbi, mert különben 
elejtik; a volt képviselőnők gondolkodási 
időt adtak.

Hajdúszoboszlón a volt képviselőnek, 
Juatb Jánosnak erua ellenfele Meződ Vilmos 
48 as szociáüsta jelölt, akinek nagy pártja 
van a kerületben. Hir szerint & szoboszui 
kerületben Zöldi M. János debreozeni f tiszt­
viselőt Koesuth-párti programmal fogjuk föl­
lépte ini.

Hajdúböszörmény függetlenségi pártja 
a volt képviselőt, Benedek Jánost jelölte 
szótöbbséggel; tekintélyes aiámu tábor Vay 
Gábor gróíot ős Kelmán Lajost óhajtotta 
jelölni, ugyancsak Justh párti programmal. 
Mint tudósítónk jelenti, ez a jelölés szaka­
dást fog előidézni a böszörményi független 
sőgi pártban, ami még valószir-übbó teszi, 
hogy a választási küzdelemből a nemzeti 
munkapárt fog kikerülni győztesként. A 
böszörményi nemzeti munkapárt legközelebbi 
nagygyűlésén kiáltja ki képviselőjelöltül U, 
Szabó Lajos városi tiszti ügyészt, aki a ke 
rületbsn páratlan népszerűségnek örvend.

— Rohonyi Gyula államtitkár. Mint 
jelentettük, a király Rohonyi Gyula vo:t kép­
viselőt nevezte ki igazságügyi államtitkárrá. 
Budapesti tudósítónk táviratozzn, hogy a ki­
nevezés a hivatalos lap holnapi számában 
fog megjelel ni.

— A városi közgyűlés póttárgyso- 
rozats. Debreozen vá os törterybaV.sagá- 
nak április hő 7-én csütőr öisön dó.után 8 
órakor tartandó rendes közgyűlésén az ed­
dig közölteken kivüi még a következő ügye 
két tűzték napirendre : Balügyminiaztori le­
irat a bizottsági közgyűlés azon határozatára 
vonatkozóig, mellyel kimondatott, hogy a 
tanácsnoki állás elnyeréséhez jogi képesítés 
nem kívántatik. A Dobreczeui első takarék- 
pénzt*; r felebbezóso a tanácsnak hely pénz 
megállapítására vonatkozó határozata eben

— Az angol király beteg. Az ango 
királyról a miu»p az a hír érkezett, hogy 
Franciaországba való utazásakor meghűlt. 
Mint Biarritzbci táviratozzak, az anfol ki­
rály gyöngélkedése nem olyan enyhe, a 
hogyan az a távirat jelezte, hanem a tény 
az, hogy komoly természetű influenza dön­
tő.te ágyba.

—■ Széchenyi István emlékezete A
debrteseai refoimátus főisko a Széchényi 
István gróf halaiénak féltzázadoa fordulója 
alka'mábói április hó 8-án délelőtt kilenc 
órakor a fELko ai im teremben emlékünne 
pélyt lart, Az ünnepély sorrendje: 1. Him­
nusz, előadja a főiskolai énekkar. 2. Em ék­
beszed, tartja Szabó Márton tanár. 3 Sza 
valit, tartja Németh Károly hútanhaiigató. 
4. Szózat, énekli a közönség.

A debreczeni féltő kereskedelmi is­
kola iíjutága e hó 8 án Széehc-nyi Is.ván 
halálozásának ötvt nedik é f rdulóján emlék­
ünnepet tart az intake; tornatermében. Mű­
sor: Himnusz. Előadja itz énekkar. Ünnepi 
beszed. Tartja Szántó Sámuel dr. Széchenyi 
emlékezete, Arany Jánostól. Szavalja Bőd 
nár Zo tán felső oszt. tan. Széeh nyi emlé­
kezete. Irta és felolvassa Klein L**jos fa'sö 
oszt. tan. Requiem, Hel.wigtől. E őadja a-, 
énekkar. Visszavárlak 1 Endrődi Sándortól. 
Bodnár Emma zocgorakisirete mel.eit sza 
válj a Emerich Endre alsó os.:t tanuló Szó­
zat. Előadja ez (nekkar. Az ünnepély dél 
előtt 9 órakor kezd'd k.

— A német császár Rómában, a 
Corrirra de la S ra római tudós-tója teljesen 
magbizbató forrásból jelenti, hogy a német 
k mod ár és az oii-sz külög miniszter meg- 
á lapcdiak abban, hogy Vi.mos császár jelen 
•esz II Viktor Emánud római szobrának le­
leplezésén.

— Sass Réla konventi Jegyző. A
református aunvant Budapesten te nap ár­
tott gyűlésén yz 1910-12 évi ciklusra jegy­
zőül Sasa Béin deoreosem theoló^iai tanért 
választotta meg.

— Zichy Aladár felesége meghalt.
Budapesti tudót itónfc taviratozza, boáy gróf 
Zichy A ládámé, a király személye kerüli 
volt miniszter neje, született Hunyadi Hen­
riette grófnő, ma reggd 7 órakor Bársony 
János egyetemi tanár klinikáján meghalt. 
Evek óta súlyos beteg volt, az orvosok rá­
kot állapítottak meg. A min. p megoperál­
tak. de már nem vo*t segítség. Az elhunyt 
grófnőt férjén kívül egy tíz én ety tizenkét 
éves kislánya, a Zichy. Hunyadi, Máj á h, 
Széchenyi, Bat hány i, Wenckheim és az An­
drás; y grófi család.?k gyászolják.

— Erdőégés Szatmármegyóben. 
Szatmárnémetiből táviratozzák : A városi 
Cser erdő ma déle'őít kigyuladt s a több 
mérföldnyi baláru erdőnek csakhamar 
tekintélyes része állott lángokban. A ki­
vonult városi tűzoltóság nem sokat se­
gíthet, a tűz rohamosan terjed s már 
eddig is óriási károkat okozott.

— Hangverseny a Zenedében. A
Debreceni Zenede saját hely ségóöen közép 
és felső osztályú rövendékel haladásának 
bemutatása végett április hó 10 én, vasárnap 
magyar zeneszerzők müveiből összeállított 
műsorral hangversenyt rendez, melyen a 
következő növendékek lépnek föl: Kányásty 
I ona (zongora), B'eier Sári (zongora) is 
Hartstein Klári, Vasa Jolán (szavalat), Tag­
díja Margit (zongora), Szántó Magdi (hegedű), 
Szabó Etelka (zongora), Mandel Mariska 
(zongora), Ntubauer Emma (ének), Szüoa 
Kálmán (zongora), Pattermanu Ida (gor­
donka), Ciálhy Ilona és Döira Ilona (zon­
gora). Hdtárak : a 4 első széksorban számo 
zott ülőhely ára 60 fillér, a többi torokban 
ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér.
A hangverseny este 7 és fél órakor kez­
dődik.

— Paraszt párbaj az állomáson.
Czibere János és Czibere Gábor vasul! mun­
kások tegnap este haza akartak utazni Nád­
udvarra. a debreceni állomáson a váróte­
remben azonban valami utalvány feleit össze­
szólalkoztak, miközben Czibere Gábor föl­
kiáltott ; Állj ki velem késre ! A dolognak 
az lett a vége, hogy a munkások kimentek 
az állomási épület egyik félreeső helyére, 
ahol megvívták a késpárbajt, melyben 
Czibere Gábor a mellén kapott több szúrást. 
Czibere Gábor panaszt tett támadója ellen a 
bűnügyi osztályon.

Égi tünemény. Zólyomból távira 
Urnák : Tegnap esie ll órakora déli égbol­
ton télköralaku, dinnyenagyságu lila égitest 
jelent meg, mely öt vékony félméteres fény- 
csóvát eresztett s élénk kékes fénynyel ra­
gyogóit. A tünemény másfél órán át látható 
volt. .4 különös égi testet Szombathelyen is 
áttak.

— Az ákőrltói katasztrófa. Az ame­
rikai magyar „Népszava“ gyűjtést indított 
az ököritói áldozatok bátraitarodottai javára. 
A gyűjtés eredménye kétezer korona, amely 
összeget a „Népszava8 most küldte be a 
belügyminiszterhez.

— Köszönetnyilvánítás. Forrai Ernő
i Rgybir.okos u-, a vezetésen alatt álló izr. 
uőtgyeeüleí céljaira Szabó Elek polgármes­
teri üik;r ur utján 300, azaz háromszáz ko­
ronát Xolt szives hozzam küldeni. Szegé­
nyeinkről való nagylelkű megemlékező ééit 
szinte köszön tat mond Dr. Balkányi Mik­

lósáé, az izr. nőegyíet elnöke.
— Késsel a férj ellen. Csomós Gábor 

Tizenhárom város utca 6. szám alatti lakos, 
ma az esti órákban kissé kapatosán ment 
haza. h felesége ezért korholni kezdte, majd 
a szóváltás hevében felkapott egy konyha­
kést a azzal a karján és a mellén megsebezte 
férjét. A súlyosan sérült embert a mentők 
besíöliitoUék a közkórházba.

— Kémkednek a német lisztek. Pá
risból táviratoz.áis.: Nagy feltűnést keltet* 
ma Rsymond szenátor cikke a Matinben a 
néme. katonatisztek kémkedéséről. Azt ál­
lítja Raymond, hogy a német tisztek a 
chaionsi repülőgépvereenyíéren egészen nyíl­
tan tanulmányozzák a francia aeroplánokat 
ané.kül, hogy a francia hadügyi kormány 
ez elten barmit is tenne. Kijelenti, hogy a 
maga szemével megfigyelt két német ka 
tonatisztet, akik polgári ruhában voltak és 
nagy kerülő utón jöttek Németországból 
repülőgépen francia területre. Élesen támadja 
ezeket e ném t tiszteket, de nem feledkezik 
meg cikkében azokról az egyénekről sem, 
akik minden titkukat nyíltan kitárják a nő­
tt etek kutató szemei előtt.

— Modern vlg-est. E hó 10 én, va­
sárnap tsnja modern vig-estélyét az alaku'ó- 
ban levő ifjúsági egyesület a Bika díszter­
mében. Az érdekes műsoron, melynek egyes 
pontjait ének-, zent.-, tá c- és szavalat-szá­
mok tvltik. ki, Magynri Imre ős fiazenekarr, 
Unser Annu ks, Burger Erzsiké urleányok,

Megnyit Fehér 1 uj butomagyárüháza Feltűnő olcsó árak. 
Hunyadi-utcza 17.
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Nádor Zsiga, Csanády Miklós, Békései 
Dezső, Lcsonozi Túri, Mészáros Ármin, 
Bzánthó József és ifj. Magyari Imre szere­
pelnek. a vigest délután 6 órakor kezdődik.
A müser után tánc lesz éjfélig. — Jegyek : 
(Páholy 6-8 korona, ülőhelyek I. 2 korona,
II. 160 fillér, III. 120 fillér, á'Ióhely 80 
fill r) még korlátolt számban kaphatok An- 
talífy József (Pmo-utca 42. szám) jegyirodá­
jában.

— A francia tengerészek sztrájk ja.
Páriából jelenti egy táviratunk : A francia­
országi hajógazdák központi komitójének el­
nöke Briand miniszterelnökhöz levelet inté­
zett, melyben megállapítja, hogy a törvény 
megengedi, hogy a hajólegénjség negyed­
része külföldiekből álljon. A bejegyzett ten­
gerészek panasza szerinte jogosulatlanok. A 
levél számos esetet hoz fel a francia keres­
kedelmi flotta legénysége körében uralkodó 
fegyeimetlenségr.*. A hajógazdák bíznak 
bei ne, hogy a kormány meg fogja tér ni a 
szükséges intézkedéseket, hogy a fegyel 
metlenség növekedő veszélyével szembeszál- 
jon és nyomatékosan segédkezni fog, hogy 
a hajók fedélzetén a tekintély tiszteletben 
részesüljön.

— A kalotaszegi kiállítás. A kalota­
szegi háziipar-kiallitás termőt (Ipartestü.et 
dísztermében, Simonffy utoa 1., Ií. emelet) a 
mai sétabangverseny alkalmából, ‘Debreczen 
intelligenciájának szine-java lepte el. A fé­
nyes közönség el volt ragadtatva a kiállított 
bútorok és varr oltások szépségétől és olcsó­
ságától. Nagyobb rendelést tettek: Kovács 
Gábomé és Gabriella, Dinnyés Gyula, Gáli 
Feiencné, Tervei Tamás dr., Máté Miklósné, 
dr. Derekassy Istvánné, Nómethy László, 
Piros Béláné. Kovács Etus, Medgyessy Pál, 
özv. Péntek Ferencné. A kiállítás naponkint 
megtekinthető délelőtt 9—1-ig, délután 3—7 
óráig. Belépö-dij nincs.

— Lopják a sürgönydrótot. A Tég­
láskertien a 16—20. számú oszlopok között, 
mintegy 200 méter bcsszm ágban ismeretlen 
tettes ellopta a sürgőnydrótót A távirda- 
felügyelőség jelentést tett az esetről a kir. 
ügyészségnek.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgőnyzi: Az o sztálysorsj átők mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

10.000 koronát nyert: 84042 48037 
56236.

6000 koronát nyert: 91381.
2000 koronát nyert: 590 3095 7997 

11210 20945 29755 36474 45629 46411 62641 
63943 66707 75626 77060 92859 97270.

1000 korinat nyert: 6734 8535 10765 
13764 14122 14812 15629 20151 23655 24396 
25520 28278 37730 40514 46206 47493 51322 
53271 58108 61517 61933 62047 629 0 65327 
68723 68821 71422 72673 73259 77615 80770 
80886 81624 87008 87H60 89996 90272 95882 
97438 98071 9917 103276 103931 105876 
106311.

500 koronát nyertek: 993 1106 325-: 
3571 4082 4897 6734 9236 9990 1198112817 
13319 17019 19581 23647 23811 13989 2567:

26899 28381 18519 82501 85275 37204 37227 
29487 45830 59366 51681 53627 55996 57333 
67364 57821 58450 61835 62245 62917 63320 
63975 66045 66188 67833 73113 73505 76479 
77982 80613 80651 82734 33034 83454 84021 
84*98 85624 86188 86206 86377 92492 93879 
94142 92528 98780 91839 100331 104174
104986 198267. , L ,

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

- A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

1910. április 7.

Terménytőzsde.
Seht«« B. debrecxenl blxomínyoi távirati Jelent#«

Budepeet, 1810. ápr. 6.
Készáru 6-10 olcsóbb.

— Repülőgép faliképek nasyvá’osz­
tókban Tbaisz Arthur papirnemüáruházában.

A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Pit cz-u. 30. sz. (Ungváry báz) köl­
csönöket a legelőnyösebb feltételek mellett 
folyósít kezességre vagy betáblázás melle t

Dr. Just Wolfram égők 50 gyér­
ti ás Kor. 2'50 Földvárinál Piaoz utczat 
barak. Telefon 168.

— Ha Igazán azép gyümölcsfákra
vágyik, kérje Kontsek Géza kér észetének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét. 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

1910. októberi bus* 
májusi búza

1910. áprilisi búza;. . . 
májusi rozi . .

1909. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs . . .
1910. októberi zab .

májuai zab . ■ 
1910. áprilisi zab . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri
1910. júliusi tengeri 

májusi tengeri

;i0 99 11.- 
1317 13.18 
13 29 13.80

8.50 8 51

717 7.18

6.01

Ingatlan forgalom.
Özv. Diószegi Jánosné Sipos Eszter 

veszi, a debreozeni 1511 sz. tjkvben foalalt 
Kétmalom utca 14. sz. házat Mandel Zzig- 
mondtól 6500 koronáért.

Pap Károly és neje Szabó Róza veszik, 
a debreceni 7907. sz. tjkvben foglalt 12 hold 
1209 négyszögöl ujföldet özv. Kovács Jó­
zseffé Orosz Ju iánnától 17.000 koronáért.

Ballai Istváu és neje Varga Juliánná 
veszik, a debreceni 6311. sz. tjkvben f- glalt 
42 négyszögöl Csapókerti szőlőt Fábián Au­
lámétól 1550 koronáért.

Saját mUiElyében 
készült

legjobb

gyermek
feltűnő olcsó szabott 
árban árnslttatnak

Debrecen legnagyobb 
ruhaáruházában

a Bika-szálloda mellett

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
• i|lliitiii>umu\t .iitmmmuwrt ,• M ill ll U tvxvvxxvwx
Iliim nt»»n\\v\\\v 151 * 11’ Uwvvww
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Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyüségénő- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-ként P30—1"40 kg. addig a gépcserép 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként P30—P35 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gópcserép csak 8—9 % vesz fel és így négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat */* Vt 7» és */* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karozagi agyagipar tulajdonosnál, Széchényi uteza 23.
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flummikölőn
Ugettég

Kapható
ItkrHnkii

SckiR Stodernál 
Pitéi 12

Legszebb
tavaszi keztyűk

Schön Sándor
üzletében, Plac-u. ÍZ.

LÍSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy is kis állatok részére Gsapó-u. 30.
Telefon 558. sz.

gäjSEÄg;

Használat előtt. [ Használat után.

Ilyen csudálatos változást Idéz elő a
KOJL JE-XTWJ XjT«

a természet legjobb agy- és idsg tápláléka
Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a test minden mozgása az 

agyvelőiől tüggnefc.
Bágyadtság, fejfájás, levertség, kimerültség és álta’ános testi gyöngeség a 

hiányzó életerő jelei. Ha ön állandóan egészséges és vidám akar lenni, ha egész­
séges id gekre és jó emlékezőtehetségre vágyjk, ha a munkát és fáradságot él­
vezetül akarja tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegér és sgyvelő 
természetes tápláléka, mely, egyúttal a vért, javítja és fiatalítja és igy erőt 
és életet nyújtva, a tist mind szervére hat.

Kola-Duitz
életkedvet és munkakedvet ad

és az ifjúság érzetét az egészséggel és tetterővel, melyek sikert és boldogságot 
eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, az megerősíti idege t, eltűnik 
minden gyöng ség és hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja nugát érezni

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánlják és ezegénynázakban 
és idegszanatóriumokban használják.

«“«a I 3^«» S a*.»» UU ■■ 1 • -At.«» * T

Most alkalmat nyujtos. Önnek arra, hogy id gait megerősítse. írjon ne­
kem egy levelező lapot az Ön pontos óiméval és azonnal küldök ingyen és 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely elegendő lesz arra, hogy m gis 
merje hatását és méltányolni tudja kiválóságát.

Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet többet. De rögtön Írjon 
mie’őtt elfelejti.

Főraktár: Dúlt* Miksa, Budapest, VII 4S8. Dohány utoza 89.

VÉDJEGY ZSEBBEM
HORDHATÓ

OflflDt É5LEGLJ^ÓBB , 
IMOMADE

Por alakban előállított limonádé
cukorral együtt. Eg/ adag 6 fill. Turista doboz 12 
adaggal zsebben hordható alakban 80 idler. Kirándu­
lásokon, sportiufákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely viz ben oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat : BONTSUK GÉZA Debreczen. 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadba. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA.

Kapható i
Both Jtmő,
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan, 
Komlóssy Lajos, 
Erős Jakab,
R seuberg Sándor 

uraknál.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Piacz utcza 41. sz. a. 
25 év óta fennálló és jóhirnévnek örvendő

Piacz-utcza 68« szám alá helyeztem át*
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelöleg a legmodernebbül rendeztem be, nem kiméivé sem költ­

séget, sem fáiadságot. Üzletemben
jiaa. I :aa «I«- mi «-■■■■"a bntorok -3W

a legegyszerűbbtől kezdve a legkényesebb igényeket kielégítő bútorokig kaphatók. _
Amidőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives pártfogását és bizalmát a jövőben is ké­

rem, maradok kiváló tisztelettel

IKK
bntorgyáros, csász. és klr. udvari szállító.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
'I* tmumarn
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Apró hirdetések.
Idás-üétel.

Frissen szedett, válovatott sima szölővessző 
eladó, ezre 6 korona. Poroszlay László sző- 
lCtelepéről, Hunyadi-utca 3: szám.

Áz n] részltáruházban a e mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezueti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női ős férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
SchwarcSimonffy-u 6. tejpiaccal szemben

28 krajczáróri fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil viilanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Vendéglősök, kereskedők, magánosoknak aján­
lom kitűnő ó és Uj Ezerjó, Rizling, Kövi­
dinka boraim hordónként. Molnár Lukács 
Debreczenben.__________________ _

Egy házmester felvétetik, ugyanott egy esi 
nos bútorozott szoba kiadó és egy szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz. a.

Üj rendszerű női lérli divatáruk és butoraladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavászoakban, saját készítésű 
o'oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű ős modern bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5^1^ ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az ÖSSZ33 modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Húsvéti (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap, 
Budapesti Hírlap,Magyarország, Független 
Magyarország, Egyetértés, Az Újság, Pesti 
Napló stb. Nagy Samu tőzsdéjében Város­
ház alatt kapható.

Önt fs érdekli! hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-étkőszle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett ős dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Sastakerti bor 1908. évi, hordónként vagy 
összesen eladó tígymalom-u. 5. szám. ____

Szőllővesszö fajtiszta, elsőrendű Ezerjó, Riz 
ling, Kövidinka 42 faj finom csemege kap­
ható Molnár Lukácsnál Debreczenben.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Batvan-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.__________

Alig használt férfi divat és czipő üzlet beren­
dezés felárban eladó, Piacz utcza 47.

Egy jókarban levő takaréktüzhely 2 kariká 
vai, üsttel, csövekkel megvételre kerestetik 
Keller, Szóchenyi-utca 51.

Dl harisnya kötések és íejeléset. A legfmo 
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár 
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreozen, Piaoz- 
utcza 32.

Ebédlö-kredonc 1, étszer vizek, függönyök ós 
íüggőlámpák eladók. Caapó-u. 57.

Kitűnő Órák, legújabb divatu ókszsrek leg- 
jutáuyusaob árban, vala nint juvitáások leg­
jobb szakértelemmel eszközö.te nak az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbank sz.-mben.

FosstOit iibatoll, tiszta szabad Kézből eladó, 
ki.ó,a kor. 4-60. Czim a kiadóaivatalban.

Lakás
Széchényi ulcza 23. sz. egy 6 szobás, egy 4 

szobás és egy 2 szobái lakás kialó. Mó­
déra vízvezeték ós villanyvilágítással.

Udvari lakás, két szoba, konyha mellékhe­
lyiségekkel Május 1-re kiadó. Jó viz az 
udvarban. Egymalom u. 5. szám.

Egy raktárhelyiség Simonffy-u. 7. szám alatt 
Kiadó. Értekezhetni lehat Dr. Brunner La­
jos orvosnál Szent-Anna-utcza 1. sz. a.

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szántás, hajfestós, haj- 
muuKa különlegességek csakis Weisz 
Edéaó termeiben Piacz 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

FiillDClhDílt-ll 1111 Nagytemplomhoz egy perc a
rUtftiUfllltill U. IT. HARMATHY antiquárium 
k önyvek,zsoltárok, imakőnyvek ott rémolcsőn kapható.

Kitűnő Bér
hordészámra olcsón kapható gróf
Degenleld József ] sző őízstóhel

Elárusító hely.

Oebreczcntien, Kossuth utcza 3Z.

Padlólakk,
km, zomÉBcfBítéí legolcsóbban

Blumbergernél
Hatvan-utca 13, Telefon 621.
(****Sk)t*6 ********

„Napernyők,
Jj dlvatholmék — [selymek —
^ csipkék — díszítések

íj gyönyörű választékban

* Donop és Somossy
™ czégnél

_ EEBHEEZEN, Risfcmplambazár. ft

Fazekas Imre
íillanpilágitÉsi és
erőátviteli
vállalata

DebreczBn, Piacz-u.??.

Hemes faja gyümölcsfák
mint: alma, körte, őszioaraok, szilfa, kaj- 
szinbarack, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül ; 
uagastörzsü birsalma, diófák, di-zcserjek, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreozen, Kossntk-ntcza.

Betoncsövek, kutgyüriik ^9%
Műkő burkolati lapok, Beton és Terrazó munkák, 

Keramit burkolatok, aszfaltmunkák
vállal

lukács VilmosésTestvérccemenfárugyára
Won: 308. Gyártelep : Ferencz József-ut.

itt»
Nyomatott Hoffmann ób Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. a főpostával szemben.


